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«Борітеся – поборете! 
Вам Бог помагає! 
За вас правда, за вас слава 
І воля святая!» 

Т. Г. Шевченко 
 

ВЗАЄМОДІЯ ДІЛЬНИЧНОГО ОФІЦЕРА ПОЛІЦІЇ З ГРОМАДСЬКІСТЮ  
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
У зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти України 24 лютого 2022 року Указом 

Президента України № 64/2022[1] із 05  години 30  хвилин того ж дня в країні введено  воєнний стан.  Цим 
Указом, серед іншого, передбачено здійснення заходів і повноважень, що необхідні для забезпечення 
оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави.  

Всі державні та недержавні  інституції, громадськість об’єднали спільні  зусилля у протистоянні та 
боротьбі з ворогом. Важливим суб’єктом у протистоянні з Російською агресією, які  забезпечують 
публічний  порядок та публічну  безпеку є в тому числі органи та підрозділи Національної поліції. Окрім 
того, особливістю діяльності поліції  під час воєнного стану, є розширення прав та обов’язків поліцейських.  
Відповідно до Закону України  «Про внесення змін до законів України "Про Національну поліцію" та "Про 
Дисциплінарний статут Національної поліції України" з метою оптимізації діяльності поліції, у тому числі 
під час дії режиму воєнного стану»[2], врегульовані аспекти, які підвищують ефективність  діяльності 
поліції та виконання нею завдань в умовах воєнного стану. 

Особлива роль в контексті зазначеного, відводиться дільничним офіцерам поліції (далі - ДОП), які  в 
силу покладених на них завдань, по суті є універсальними поліцейськими, які взаємодіють з населенням на 
території  поліцейських дільниць, оперативно реагують на безпрецедентні безпекові, правові, в тому числі й  
гуманітарні виклики, в умовах воєнного стану. 

Для ефективного виконання покладених завдань ДОП в умовах воєнного стану,  важливим є 
ефективна комунікація з громадськістю, залучення населення до профілактичних  заходів, отримання 
інформації, яка представляє оперативний інтерес.  

Слід зазначити, що із запровадженням воєнного стану, агресії рф проти України спостерігається 
висока  мотивація та активність населення. Об’єднання у протистоянні з ворогом.  Посилився волонтерський 
рух,  в тому числі спостерігається тенденція та мотивація громадян у співпраці з поліцією. 

 Аналіз декількох попередніх років свідчив про низьку мотивацію щодо залучення населення до 
охорони громадського порядку, та скорочення діючих громадських формувань[3]. Наразі ситуація змінилась 
кардинально.  

Слід зазначити, що до спільної діяльності ДОП залучаються:  волонтери-ветерани органів поліції,  в 
деяких регіонах створюються  оперативні  штаби  з питань безпеки в громаді, які  проводять спільно з 
поліцією та територіальною обороною патрулювання, здійснюють профілактичну та роз’яснювальну роботу 
серед мешканців  з безпекових питань, працюють на блокпостах, вживають заходів щодо недопущення 
хуліганських дій,  протидіють вандалізму та недопущення фактів мародерства та розкрадання майна, 
інформують про можливу  диверсійну  та підривну  роботу,  вживають заходи щодо виявлення та 
припинення правопорушень, у тому числі фактів порушення комендантської години, обмежень щодо 
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торгівлі алкогольними напоями в умовах воєнного стану, фіксують випадки пошкодження майна громадян, 
спричиненого бойовими діями. В громадах, які забезпечені камерами  муніципального відеоспостереження, 
дані яких моніторяться представниками оперативного штабу, надається інформація ДОП.  Окрім того, 
завдяки взаємодії   громадськості з поліцією  (ДОП )  отримані повідомлення та виявлені  так звані «мітки», 
які з’являються  на дорогах, дахах і стінах нанесені різнокольоровою фарбою.  Крім того, ДОП, спільно із 
представниками місцевої  влади, волонтерами,  беруть участь в організації евакуації громадян із 
небезпечних територій, а також надають всебічну підтримку та допомогу мешканцям громад, які 
залишились. 

Важливим у ефективній взаємодії населення та ДОП в умовах воєнного стану є належна 
законодавча база щодо створення громадських формувань. 

Правовий режим воєнного стану вніс ряд коректив у діяльність місцевого самоврядування, зокрема 
щодо надання адміністративних послуг.  Набрала чинності постанова Кабінету Міністрів України від 
06.03.2022 №209 «Деякі питання державної реєстрації в умовах воєнного стану та внесення змін до 
постанови Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2022 р. № 164». Основною метою цього акту є 
забезпечення в умовах воєнного стану захисту прав держави,  державної реєстрації в тому числі 
громадських формувань. 

Основні положення постанови передбачають: - право посадових осіб Міністерства юстиції, його 
територіальних органів, внесених до згаданого переліку, реєструвати не лише громадські формування, а й 
інші види юридичних осіб;- проведення державної реєстрації незалежно від місцезнаходження юридичних 
осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, місцезнаходження нерухомого майна (якщо 
перелік не передбачає обмежень щодо територіальності); - спрощення процедури подачі документів для 
державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань (можна 
використовувати електронну пошту або інші засоби зв’язку), тощо.  

Таким чином, належна своєчасна  оперативна реєстрація нових громадських формувань в умовах 
воєнного стану, забезпечує ефективний механізм взаємодії ДОП із громадськістю,  як членів громадських 
формувань. Надає в скорочені терміни відповідно до Закону України «Про участь громадян в охороні 
громадського порядку та державного кордону» можливість реалізувати громадянам конституційне право 
у реалізації правоохоронної функції, отримати відповідні посвідчення, пройти інструктування та 
залучатися  до зведених груп правоохоронців та територіальної оборони для підтримки безпеки в громаді 
в умовах воєнного стану. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ  

В УМОВАХ ДІЇ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ 
 
В умовах глобальної інформатизації суспільства чи не найголовніше місце в питанні національної 

безпеки кожної країни посідає інформаційна безпека. Наразі інформатизація торкнулася майже всіх сфер 
життя суспільства, що обумовлює потребу в наявності дієвих гарантій забезпечення як особистої безпеки 
кожної особи, так і забезпечення економічної, політичної та фінансової безпеки держави.  


